
Vrchlabská expozice ve Čtyřech historických
domcích prochází proměnou
3.3.2026 - Radek Drahný | Správa Krkonošského národního parku

V rámci projektu Krkonoše – historie a tradice ožívají, podpořeného z programu Interreg
Česko-Polsko 2021–2027, vznikne ve Vrchlabí moderní expozice i nové zázemí pro
návštěvníky. Dojde k modernizaci a rozšíření expozice ve Čtyřech historických domcích na
náměstí Míru a zároveň k doplnění jejich zahrady o novou turistickou infrastrukturu.
Projekt realizuje Správa KRNAP jako provozovatel Krkonošského muzea ve Vrchlabí ve
spolupráci s dalšími partnery (Město Vrchlabí, Regionální turistické informační centrum
Krkonoše a Karkonoski Park Narodowy se sídlem v Jelení Hoře) na české i polské straně
hranice.

„Správa KRNAP nepečuje jen o přírodu, naším posláním je také ochrana a uchování kulturního
dědictví Krkonoš – tedy toho, co zde po generace vytvářeli lidé. Krkonoše nejsou jen horské hřebeny,
ale také města, řemesla, architektura a tradice, které spoluutvářejí jejich jedinečný charakter. I
proto realizujeme projekt Krkonoše – historie a tradice ožívají. Chceme návštěvníkům nabídnout
kvalitní a atraktivní program v nižších částech hor, například právě ve Vrchlabí, a tím zároveň ulevit
přetíženým hřebenovým partiím národního parku. Věříme, že moderní expozice a nové zázemí
přispějí nejen k poznání historie regionu, ale i k šetrnějšímu a udržitelnějšímu cestovnímu
ruchu,“ říká ředitel Správy KRNAP Robin Böhnisch.

Soubor tzv. Čtyř historických domků patří mezi nejstarší lidové stavby v regionu a představuje
vzácně dochovaný fragment původní městské zástavby. Součástí projektu jsou nezbytné stavební
úpravy historických objektů, včetně nových rozvodů a změny způsobu vytápění na tepelná čerpadla,
což přinese finanční úsporu v následném provozu. Dále to pak je instalace bezpečnostního
kamerového systému a rekonstrukce nevyhovujícího hygienického zázemí. Modernizace však není
pouze stavební investicí – klíčovou částí projektu je také odborná příprava a realizace zcela nové
obsahové náplně expozice. Nová expozice bude věnována historii města Vrchlabí, jeho
urbanistickému vývoji, každodennímu životu obyvatel i tradičním řemeslům a kulturnímu dědictví
regionu. Cílem je představit Vrchlabí jako přirozené historické centrum Krkonoš.

Odborní pracovníci již nyní v depozitáři Krkonošského muzea Správy KRNAP ve Vrchlabí intenzivně
pracují na přípravě nových sbírkových předmětů a 3D exponátů, které umožní návštěvníkům
detailněji poznat historické artefakty i stavební a řemeslné postupy minulosti. Tyto moderní
prezentační prvky přiblíží historii atraktivní a interaktivní formou široké veřejnosti.

Zahrada za historickými domky projde také úpravou, nově bude doplněna o návštěvnickou
infrastrukturu, která umožní konání workshopů, folklorních přehlídek, řemeslných dílen i dalších
akcí zaměřených na nehmotné kulturní dědictví regionu. Stávající provizorní pódium bude nahrazeno
novým přístřeškem s pódiem, architektonicky citlivě řešeným v historizujícím duchu tak, aby
nenarušoval charakter areálu. Součástí úprav bude také výstavba nového objektu toalet s přímým
přístupem ze zahrady. Výsledkem bude kultivovaný a funkční prostor odpovídající významu této
památkově cenné lokality.

V rámci projektu jsou realizované i měkké aktivity související s tradicemi. Každoročně probíhá
připomínka důležitých svátků a tradic během roku – Masopustní průvod, velikonoční tradice – akce
pro školy a školky, Sv. Ján – svatojánské tradice, bylinkářství, Řemeslnické léto – připomínka a
ukázka mizejících tradičních řemesel, worshopy, Dožínky – oslavy konce žní, folklórní soubory,



Vánoce – tradice vánoc, betlémy a koledy. Polský partner pracuje na zpřístupnění historického
objektu – vznik nové expozice v historické budově Sýpky na zámku v Sobieszowě a výstavbě chlebové
pece.

Projekt reaguje na dlouhodobou potřebu rozšířit turistickou nabídku mimo nejvíce zatížené horské
partie Krkonošského národního parku a přispět tak k lepšímu rozložení návštěvnosti v území.
Modernizovaná expozice ve Vrchlabí doplní další projektové aktivity realizované také na polské
straně, konkrétně v oblasti Sobieszowa u Jelení Hory. Projekt zároveň přispěje k uchování a
prezentaci společného kulturního dědictví česko-polského příhraničí.

Realizace projektu je naplánována do března 2027. Díky podpoře programu Interreg vznikne ve
Vrchlabí moderní muzejní a kulturní zázemí, které propojí historii, tradice i současné návštěvnické
potřeby – a umožní, aby krkonošské dědictví skutečně ožilo před očima návštěvníků.

Další informace o aktuálním dění v Krkonošském národním parku najdete na facebookovém profilu
https://www.facebook.com/spravakrnap
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